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إجابات أسئلة الدرس
السؤال الأول:

الاحتكار: الامتناع عن بيع السلع الأساسية أوعن تقديم المنافع والخدمات التي يحتاجها
الناس وترفع المشقة عنهم بقصد رفع أسعارها عليهم.

 

السؤال الثاني:

من الآثار المترتبة على الاحتكار:

يعُرّض مصالح الناس للضرر عندما تتحكم فئة قلية في مصالحهم؛ مما يؤدي إلى نشر
الحقد والكراهية بين المحتكر وغيره من الناس.

اسَ يرَْزُقِ اللهُ يقلل من حرية المنافسة بين التجار، قاَلَ صلى الله عليه وسلم: "دعَوُا الن
بعَضَْهمُْ مِنْ بعَضٍْ".

زيادة الفقر والبطالة في المجتمع نتيجة لظهور طبقات غنية وأخرى فقيرة بين فئات
المجتمع، الأمر الذي يؤثر على علاقات المجتمع واقتصاده.

 

السؤال الثالث:

إجراءً واحداً تتخذه الدولة في كل حالةٍ ممّا يأتي:

أ- امتنع أصحاب سيارات الأجرة في منطقة بعيدة عن خدمة الركاب لرفع الأجور
عليهم:

ضبط الأجرة بما يحقق مصلحة أصحاب السيارات ومتلقي الخدمة.

ب- احتكر تاجرٌ سلعة من السلع الأساسية لرفع سعرها:

ضبط الأسعار بما فيه مصلحة الجميع، أو زيادة أعداد المنتجين.
 

السؤال الرابع:
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دلالة كل نصّ من النصين الشرعيين الآتيين:

دلالة النص النص الشرعي
تحريم إضرار بالناس

وأكل أموالهم بالباطل
كما يفعل المحتكرون.

قال تعالى: "يأيهُا الذين أمنوا لا تأَكلُوا أمولَكَمُ بيَنكَمُ
بالباطلِِ إلا أن تكَونَ تجارَةً عنَ ترَاضٍ مِنكمُ".

تحريم الإحتكار، وإثم من
يفعل ذلك. قال صلى الله عليه وسلم: "لا يحتكرِ إلا خاطىءٌ".


